
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

 
Satuan Pendidikan : SMAN 1 Kintamani 
Kelas/semester : XII/1 
Tema   :Siklus Akuntansi Pada Perusahaan Jasa 
Sub Tema  :- Karakteristik Perusahaan Jasa 
     -siklus akuntansi perusahaan jasa 
Pembelajaran Ke : 
Alokasi Waktu :10 Menit 

 
A. Tujuan Pembelajaran : 
Melalui metode pembelajaran Inquiry Learning, peserta didik mampu : 

1. Menjelaskan Karakteristik perusahaan jasa  
2. Menjelaskan Siklus akuntansi perusahaan Jasa 

 

B. Langkah-langkah Pembelajaran  

Tahapan/ 
Sintak 

DISKRIPSI KEGIATAN 
Nilai-nilai 
Karakter 

PENDAHULUAN ( 2 MENIT) 

 1. Guru memberi salam dan menyapa siswa.  

2. Guru mengajak berdoa sebelum kegiatan pembelajaran dimulai. 

3. Mengecek kehadiran siswa. 

4. Guru memberikan gambaran tentang materi yang akan dipelajari 

kaitan dengan Karakteristik perusahaan jasa. 

5. Siswa menerima informasi tentang materi yang akan dipelajari  serta 

metode yang akan dilaksanakan. 

Religius 
Disiplin 

KEGIATAN INTI (5 MENIT) 

Memberi 

Stimulus 

1. Guru memberi stimulus dengan memberikan pertanyaan kepada 
siswa tentang  Karakteristik dan siklus akuntansi perusahaan jasa. 

Rasa ingin tahu 

Mengidentifikasi 

masalah 

2. Siswa mengidentifikasi masalah yang berkaitan dengan  Karakteristik 
dan Siklus Akuntansi perusahaan jasa. 

Berkomunikasi, 
kreatif 

   

Mengolah Data 

 

3. Guru memberi bantuan jika dibutuhkan. Kerja sama/ 
kolaborasi 

Memverifikasi  4. Guru dan siswa membahas masalah secara klasikal. Toleransi, saling 
menghargai 

Menyimpulkan 5. Siswa diminta untuk menyimpulkan apa yang telah dipelajari. Mandiri, kreatif 

PENUTUP (3 MENIT) 

 1. Guru memberikan tugas rumah. 

2. Peserta didik mendengarkan arahan guru untuk materi pada 

pertemuan berikutnya. 

3. Guru memberi salam penutup. 

Tanggung jawab 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Penilaian Pembelajaran : 
1) Penilaian sikap: mencakup sikap religius, disiplin, tanggungjawab, jujur, aktif dan jiwa sosial. 
2) Penilaian pengetahuan: bentuk tes tertulis, soal uraian. 
3) Penilaian keterampilan: kemampuan berdiskusi, berargumentasi, dan berkoordinasi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Mengetahui       Kintamani, 
 Kepala Sekolah      Guru Mata Pelajaran 
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LAMPIRAN PENILAIAN 
 

1. Teknik Penilaian 
a. Penilaian Kompetensi Sikap Spiritual 

No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Butir Instrumen Waktu Pelaksanaan Keterangan 

1 Observasi Jurnal 

Terlampir 
Saat pembelajaran 
berlangsung 

Penilaian untuk dan 
pencapaian pembelajaran 
(assessment forand of 
learning) 

 

b. Penilaian Kompetensi Sikap Sosial 

No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Butir Instrumen Waktu Pelaksanaan Keterangan 

1 Observasi Jurnal 

Terlampir 
Saat pembelajaran 
berlangsung 

Penilaian untukdan 
pencapaian pembelajaran 
(assessment forand of 
learning) 

 

c. Penilaian Kompetensi Pengetahuan 

No Teknik Bentuk Instrumen Butir Instrumen 
Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1 Lisan 

Pertanyaan (lisan) dengan 
jawaban terbuka  

Terlampir 
Saat 
pembelajaran 
berlangsung 

Penilaian 
untukpembelajaran 
(assessment for 
learning) 

2 Penugasan 

Pertanyaan dan/atau tugas 
tertulis berbentuk pilihan 
ganda,  

Terlampir 

Saat 
pembelajaran 
usai 

Penilaian untuk 
pembelajaran 
(assessment for  
learning) dan 
sebagai 
pembelajaran 
(assessment as 
learning) 

d. Penilaian Kompetensi Keterampilan 

No Teknik Bentuk Instrumen Butir Instrumen 
Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1 Produk Tugas (keterampilan) 

Terlampir Saat 
pembelajaran 
berlangsung 
dan/atau 
setelah usai  

pembelajaran 
(assessment  for, as, 
and   of learning)  

 

 
 

 

  



LAMPIRAN SOAL 
 
 

MATERI SIKLUS AKUNTANSI PERUSAHAAN JASA 

 

Pilihlah jawaban yang paling benar dengan cara memberi tanda silang  (X) pada huruf A,B,C,D, atau  E 
pada lembar jawaban yang tersedia ! 
 
1. Berikut adalah  karakteristik perusahaan jasa : 

A. Laba kotor dihitung dengan cara membandingkan antara harga jual dengan harga pokok produksi 
B. Laporan laba-rugi disusun dengan membandingkan pendapatan dengan harga pokok penjualan 
C. Penghitungan laba dilakukan dengan cara menghitung selisih antara pendapatan dan beban usaha 
D. Penghitungan laba bersih dilakukan dengan mengurangkan laba kotor dengan beban penjualan serta beban 

administrasi dan umum 
E. Laba bersih diperoleh dari laba kotor dikurangkan dengan beban operasional 
 

2. Proses akuntansi meliputi 3 tahap, yaitu tahap pencatatan, tahap pengikhtisaran, dan tahap pelaporan. Salah 
satu bagian yang termasuk tahap pencatatan adalah …. 
a. penyusunan neraca saldo 
b. penyusunan jurnal penyesuaian 
c. menutup buku besar 
d. pencatatn bukti transaksi dalam jurnal 
e. penyusunan neraca saldo penutupan 

 
3. Yang termasuk tahap pengikhtisaran adalah …. 

a. bukti transaksi, jurnal posting 
b. jurnal posting, laporan keuangan 
c. neraca saldo, jurnal penyesuaian, jurnal penutup 
d. jurnal, posting, neraca saldo 
e. posting,  neraca saldo, neraca lajur 

 
4. Jika ditinjau dari urutan logisnya, manakah urutan yang benar ? 

a. Jurnal, neraca, jurnal penutup, laporan keuangan 
b. Neraca saldo, jurnal penyesuaian, neraca saldo setelah penutupan 
c. Neraca saldo, jurnal penutup, neraca saldo setelah penutupan, laporan keuangan 
d. Jurnal penyesuaian, neraca saldo, jurnal penutup, neraca setelah penutupan, laporan keuangan 
e. Jurnal, laporan keuangan, jurnal penyesaian, posting 

 
5. CV  Jahit Rapi telah menyelesaikan pekerjaan menjahit seragam satpam PT Jaga Maling. PT Jaga Maling berjanji 

akan membayar biaya jahit sebesar Rp 10.000.000,00 pada akhir bulan depan. Transaksi tersebut akan 
mempengaruhi akun-akun CV Jahit Rapi, yaitu ..... 
a. Kas bertambah, pendapatan jasa bertambah sebesar Rp 10 juta 
b. Belum ada jurnal yang dicatat, karena uang belum diterima 
c. Modal bertambah, pendapatan bertambah 
d. Pendapatan bertambah, piutang bertambah sebesar Rp 10 juta 


